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 DNAاكتشاف 

 ملحوظة : لام جرٌفٌث بدراسة سلالتٌن من بكترٌا المكورات السبحٌة الرئوٌة المسببة لمرض الالتهاب الرئوي 

 Rو بكترٌا   Sس/ما الفرق بٌن بكترٌا 

 Rبكترٌا  Sبكترٌا  
 غٌر ضارة ضارة

 ذات حواف خشنة ذات حواف ملساء

 لٌس لدٌها غلاف سكري لدٌها غلاف سكري

 ث فتجارب جرٌ& 
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؟ر فً الحالة الرابعة س/ لماذا مات الفأ 

 ج/ انتملت المادة الوراثٌة الماتلة من خلاٌاS  المٌتة الى خلاٌاR  الحٌة فأصبحت خلاٌاR           

 وٌطلك علً هذة العملٌة ) التحول ( .لاتلة مما أدى الى موت الفأر 

  أفريتجارب 

               وحولتها الى  Rالى خلاٌا  Sس/ ما هى المادة الوراثٌة والتً انتملت من خلاٌا 

 البروتٌن (  – DNA – RNA)خلاٌا لاتله      

 

 

 

 RNAحضر انزٌم مفكن لـ ا1) 

 

  

                                                 

 بروتٌن للاحضر انزٌم مفكن ( 2

 

 

 DNAاحضر انزٌم مفكن لـ  (3 ) 

 

 

  وتسببت فً  Rالى   Sمن  التً انتملتهو المادة الوراثٌة وهى   DNAوهذا دلٌل على أن 

 .لتل الفأر 

S R 

DNA 

 اللبٌدات

 البروتٌن

S R 

DNA 

 البروتٌن

S R 

DNA 

 اللبٌدات

S R 

 البروتٌن

 اللبٌدات

 مات الفأر     

 مات الفأر     

 لم ٌمت الفأر 
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 وتشٌسً ارب هٌرشـتج  

 البروتٌن (  – DNAالمادة الوراثٌة )  هًس/ ما 

     الكبرٌت المشع  شٌسوت ًاستخدم هٌرش (1

      المشع واستخدم الفوسفو، لتمٌٌز البروتٌن  

  ٌموم ثم ترن الفٌروس لالم البكترٌا DNA لتمٌٌز 

 بحمن المادة الوراثٌة داخل البكترٌا 

 ( انفصلت البكترٌا المصابة عن الفٌروسات2

 فحص هٌرشً وتشٌس المجموعتٌتٌن فوجد ان(3

 موجودة  p32المادة المشعة فً المجموعة الاولً  -

  وهذا موجودة فً البماٌا الفٌروسٌةفً البكترٌا وغٌر

 البكترٌا . الً داخل DNAدلٌل علً دخول 

 S35اما فً المجموعة الثانٌة المادة المشعة  -

 غٌر موجودة فً البكترٌا وموجودة فً البماٌا 

 الً  DNAالفٌروسٌة وهذا دلٌل علً عدم دخول 

 داخل البكترٌا

ان البروتٌن المشع لم ٌدخل الخلٌة  الوراثٌة عندما وجد لمادةهو ا  DNAأن العالمان  ستنتج (ا 4

 .موجود بالأسفل البكترٌة بٌنما دخل الفوسفور المشع داخل الخلٌة البكترٌا وكان 
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  تركٌبDNA 

 وهو :  DNAسون وكرٌن نموذجاً لتركٌب طوضع العالمان وا

DNA   وهو شكل شبٌه  على شكل حلزون مزدوج  الأخرىمكون من سلسلتٌن تلتف احداهما حول

 .بسلم لولبً ملتف 

 س / أكمل : حدد العالم ..................... البنٌة الاساسٌة للنٌوكلٌوتٌد .

  DNAس/ ما هى الوحدة الأساسٌة لتركٌب 

 ج/ النٌوكلٌوتٌد 

 

 

 

 

 

  

p 

الكربون ًسكر خماس  
( وزي منموص الأوكسجٌنٌب) سكرر  

 لاعدة نٌتروجٌنٌة 
 مجموعة فوسفاتٌة 
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 المواعد النٌتروجنٌة

 

   حملتٌن         حلمة واحدة                                                                 

 )بٌورٌنات (                       ) بٌرٌمٌدنٌات (                                             

 

 جوانٌن                 أدنٌن           ساٌتوسٌن            ثاٌمٌن                                    

 

C T G A 
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 لاعدة تشارجاف (( ازدواج المواعد لانون                      

A                       T 

C                      G 

      فما النسبة   %20نبات   DNAاذا كانت نسبة الثاٌمٌن فً  /س

 ؟وضح اجابتن ؟ هذا النبات  DNAالموجودة فً المئوٌة للجوانٌن 

20%          T = A =      20% 

30%          C = G =      30% 

            G =  30%    

 .روابط تساهمٌة لوٌة  ؟DNAس/ ما نوع الروابط على جانبً السلم 

 .روابط هٌدروجنٌة ضعٌفة  س/ ما نوع الروابط بٌن المواعد النٌتروجنٌة ؟

فً تحدٌد  وكرٌن (واطسون  –ولكٌنز  –فرنكلٌن  –) تشارجاف  تشارن العلماء س / وضح كٌفٌة

 ؟    DNAشكل 

& ساعد عمل ولكٌنز وفرنكلٌن مستخدمٌن تمنٌة حٌود الاشعة السٌنٌة والتً تتضمن تصوٌب الاشعة 

الشهٌرة لوضع تصور واطسون وكرٌن   51حٌث التمطت صورة   DNAالسٌنٌة نحو جزيء 

 واستنتجوا الاتً : DNAل   للتركٌب المزدوج

1) DNA  السكرٌتكون من شرٌطان خارجٌان  من 

  وز منموص الاكسجٌن والفوسفات بالتبادل .الراٌب

 ترتبط لواعد السٌتوزٌن والجوانٌن ببعضهما بروابط ثلاثٌة . (2

 ترتبط لواعد الادنٌن والثاٌمٌن ببعضها بروابط ثنائٌة . (3

    

 س/ علل تتصف ازدواج المواعد )درجات السلم ( بتجانس فً عرضها ؟

      لأن لاعدة واحدة من كل زوج ذات تركٌب ثنائً الحلمة ترتبط بالماعدة الثانٌة ذات ج/

 تركٌب احادي الحلمة .     

  

 
     

100-40=60 
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 س / علل : ترتبط الماعدة البورٌنٌة بالماعدة البٌرٌمٌدنٌة ؟

 مع بعضهما البعض DNAج / لضمان مساحة ثابتة بٌن طرفً السلم وضمان تجانس سلسلتس 

 

 التتابع المتمم لهذا التتابع  دلوانٌن ازدواج المواعد النٌتروجنٌة لتحدٌس/ استخدم 

GGATTG 

CCTAAC 

 ؟س / ما العمل الذي لام كل به كل عالم من العلماء الاتٌة 

 انجازه العالم

 عملٌة التحول فً البكترٌا جرٌفٌث 
 او اللبٌدات RNAهو عامل التحول فً البكترٌا ولٌس  DNAاثبت ان  افري

 هو المادة الوراثٌة  فً الفٌروسات  DNA هٌرشً وتشٌس

 حدد البنٌة الاساسٌة للنٌوكلٌوتٌدات بً اٌه لٌفٌن 
 لاعدة تشارجاف : تشارجاف 

 ترتبط لواعد السٌتوزٌن والجوانٌن ببعضهما بروابط ثلاثٌة -
 ترتبط لواعد الادنٌن والثاٌمٌن ببعضها بروابط ثنائٌة . -
 

 DNAحٌود الاشعةالسٌنٌة  بما فً ذالن تصوٌب الاشعة علً تمنٌة  وٌلكنز 
 DNA الشهٌرة ل 51التمطت الصورة  فرنكلٌن

 ووضحا طرٌمة تناسخه DNAبناء نموذج لبنٌة ال واتسون وكرٌن
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 الاتجاه :

 

 5        3ٔانثاٍَت فً اتجاِ  3             5احذًْا فً اتجاِ   DNAتكٌٕ سهسهتً 

 . انتٕاسئٌسًً عكسً 

 عكسً انتٕاسي ؟ DNAٌكٌٕ الاتجاِ فً سهسهتً  :ص/عهم 

 5        3ٔانثاٍَت فً اتجاِ  3             5احذًْا فً اتجاِ   DNAسهسهتً  لاٌج /

 : بٍُت انكزٔيٕسٕو

 

 انٍاف فائقت الانتفاف                انٍاف كزٔياتٍٍُت                                 انكزيٕسٕو

                                                       DNA ) سانب  نٕجٕد انفٕسفاث( 

 ٍَٕكهٕسٕياث ) جسًٍاث ٌَٕٔت (         

 َٕاث ( يٕجبت بزٔتٍُاث )ْست                                                      
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 DNA تناسخ ال

 ؟التناسخ نصف المحافظ س / ما هى أهمٌة 

انمسامها المنصف أو الانشطار  أوالمتساوي  نماسمهاال بفً الخلٌة ل DNAهو العملٌة التً ٌنسخ فٌها  

 .الثنائً حتى ٌتكون نسختٌن متطابمتٌن تأخذ كل خلٌة نسخة من هذه النسخ 

 = عدد الانمسامات أو عدد الاٌام ( . nحٌث أن )   n (2 )  ملحوظة : لاعدة التناسخ

 اٌام ؟ 5س / اذا انمسمت خلٌة جلدٌة مرة ٌومٌا فكم ٌكون عدد الخلاٌا الناتجة بعد 

 32( = 2) 5ج / 

 

 ؟ النصف المحافظ DNAس / ما هً مراحل تناسخ 

 الربط – 3تزاوج المواعد                       – 2الانحلال                 – 1

 ؟ النصف المحافظ التناسخ ما هى خطوات 

  : الانحلال ( 1

 .عن بعضها البعض   DNAز سلسلتً اٌفصل انزٌم الهلٌك  -

 المرتبطة بالارتباط بالسلاسل المنفصلة لمنع التفافها مرة اخري .تموم البروتٌنات  -

 : تزاوج المواعد ( 2

 علً السلسلة المتمدمة فً اتجاه متممة  جدٌدة  نٌوكلٌوتٌداتباضافة   DNAانزٌم بلمرة  ٌموم   -

 وفً نفس اتجاه شوكة التضاعف . 3            5
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عكس شوكة  3             5ٌتم أضافة نٌوكلٌوتٌدات متممة أخري علً السلسلة المتأخرة فً اتجاه  -

ولكن ٌكون علً شكل لطع تسمً ) شظاٌا اوكازاكً ( وذلن   DNAالتضاعف بواسطة انزٌم بلمرة 

 ( الً كل لطعة عند بداٌتها . RNA( ) براٌمز  RNA) مشرع  RNAئة بعد اضافة باد

 ( : ط ) الاتحادالرب (3   

ٌتم ازالة البادئات علً السلسلة المتأخرة وٌموم انزٌم الربط ) لٌجاز ( بربط شظاٌا اوكازاكً لتكوٌن  -   

 جزيء جدٌد

 

 

 اوشبه المتمطع ؟بـ ) التضاعف نصف المحافظ (    DNAٌسمى تضاعف علل 

 DNAمن سلسلتً   احتفظ بسلسلة واحدة ) أو النصف (   DNAج/ لأن كل جزىء جدٌد من 

 ؤها باستمرار ، بٌنما ٌبنً الاخر بشكل متمطع .اكما أن احد السلاسل ٌتم بن .الأصلٌتٌن 

 

 س / لارن بٌن السلسلة المتمدمة والسلسلة المتأخرة ؟

 السلسلة المتأخرة السلسلة المتمدمة وجه الممارنة

 3           5 5              3 اتجاه السلسلة الاصلٌة

 عكس شوكة التضاعف مع شوكة التضاعف الاتجاه مع شوكة التضاعف

 ٌوجد لاٌوجد وجود شظاٌا اوكازاكً

 ٌوجد لاٌوجد البادئات

 ٌوجد لاٌوجد انزٌم لٌجاز ) الربط (

 3              5كلاهما ٌبنً الشرٌط الجدٌد فٌه فً اتجاه  وجه الشبه
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 وما وظٌفة كل انزٌم  DNAما هى الانزٌمات المستخدمة فً عملٌة تضاعف س/ 

 ج/

 البعض . عن بعضهما  DNAٌفصل سلسلتً  :زاانزٌم الهٌلٌك(  1

 وتمنع التصالها معا مرة أخري DNA: ترتبط بالسلاسل المفردة فً  البروتٌنات المرتبطة(  2

 DNAانزٌم بلمرة (  3

 الأصلٌة  DNAٌضٌف نٌوكلٌوتٌدات متممة الى كل سلسلة  -

 .ٌموم بتصحٌح الأخطاء   -

: تبدأ من عندها بناء شظاٌا أوكازكً علً الشرٌط  RNAبرٌمٌز ( مشرع  RNA)    RNAبادئة (  4

 المتأخر عكس شوكة التضاعف .

 :) لٌجاز (انزٌم الربط ( 5

 .والتً بنٌت فً عكس شوكة التضاعف شظاٌا أوكازاكً  ٌموم بالربط بٌن 

 

 فً حمٌمٌة النواة وبدائٌة النواة ؟ DNAس / لارن بٌن التناسخ ال 

 فً بدائٌة النواة  DNAتناسخ  فً حمٌمة النواة  DNAتناسخ 

ٌحدث فً عدة موالع  علً الشرٌط الطولً 

 طوٌلال  DNAل

علً الشرٌط الحلمً ل  ٌحدث فً مولع واحد

DNAالمصٌر 

 ٌظهر كفالعة واحدة علً شكل فماعاتٌظهر 

 ٌحدث فً الستوبلازم ٌحدث فً النواة

 كلاهما ٌحدث فً اتجاهٌن متعاكسٌن
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 (  DNAالحمض النووي الراٌبوزي منموص الاكسجٌن ) 

 ( والبروتٌن  RNAوالحمض النووي الرٌبوزي ) 

 س / ما هو المبدأ المركزي ؟

هو عملٌة الهدف منها تحوٌل المعلومات الوراثٌة الى صفات ) بروتٌنات ( مثل صبغة المٌلانٌن 

 .المتحكمة فً لون الشعر 

DNA                                   RNA                      بروتٌن 

 
 حمٌمٌة النواة .س/ ما الفرق بٌن عملٌة انتاج البروتٌن فً الخلاٌا بدائٌة النواة والخلاٌا 

 ٌنسخ :  فً الخلاٌا حمٌمٌة النواةDNA  الىRNA   داخل النواة ثم ٌنتملRNA ى خارج النواة فً ال

 .ٌحدث عملٌة الترجمة الى البروتٌن  السٌتوبلازم ثم

لا توجد نواة فٌحدث عملٌة الترجمة والنسخ فً سٌتوبلازم الخلٌة :   فً الخلاٌا بدائٌة النواة  

       RNA   ,  DNAس/ ما  الفرق بٌن  

DNA RNA 

 

 سلسلتٌن مزدوجتٌن  
 

 سلسلة واحدة مفردة

 سكر رٌبوزى سكررٌبوز منموص الاكسجٌن
 

A  -  C  -  G  -  T  

 

A  - C   -   G   -   U                                   

 

 ٌصل طولها جٌن واحد فمط سلسلة لصٌرة سلسلة  طوٌلة مكونة من مئات والاف الجٌنات
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  ؟وشكله  ؟   وما هى وظٌفة كل نوع  ؟     RNA   س/  ما هى أنواع  

 

 النسخ 

 ؟ ما هو النسخ  /س

من الحمض النووي الرٌبوزي  mRNAج / هو أول خطوة من المبدأ المركزي والتً تتضمن بناء 

 .منموص الاكسجٌن 

 س / ما هً خطوات عملٌة النسخ  ؟

 ٌتم فن الحمض النووي الرٌبوزي منموص الاكسجٌن داخل النواة . 1)

( وٌموم  5     3علً الشرٌط النموذجً فً اتجاه )  DNAبمسم محدد من   RNAٌرتبط انزٌم بلمرة ( 2

 ( . 3     5ضافة نٌوكلٌوتٌدات جدٌدة متممة فً اتجاه ) اب

 والذي ٌنتمل الً السٌتوبلازم بعد ذلن للترجمة ولكن بعد ان ٌتم معالجته    mRNA( ٌنتج شرٌط جدٌد 3
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 ( ؟  RNAس / كٌف ٌتم معالجة الحمض النووي الرٌبوزي )   

 ( ٌتم ازالة الانترونات والابماء علً الاوكسونات . 1

 للتعرف علً الراٌبوسوم . 5أضافة غلاف والً للنهاٌة (   2

 غٌر معروف وظٌفة له حتً الولت الحالً . 3الادٌنوزٌن عند النهاٌة ( أضافة ذٌل متعدد  3

 

الشٌفرة الوراثٌة 

 

 
 ؟س:  ما الممصود  بالشٌفرة الوراثٌة 

والتى تحدد تتابع الاحماض     m RNAج :  مصطلح ٌشٌر الى تتابع المواعد  النٌتروجٌنٌة  ل  

 فى الراٌبوسوم البروتٌنات التى سٌتم بناؤها  الامٌنٌة فى
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 س:  ما الممصود بالكودون .

الى بداٌة أو اٌماف ٌحدد حمض أمٌنى او ٌشٌر     m RNAكل تتابع لثلاث نٌوكلٌوتٌدات  فى  

 الترجمة 

 ؟وما هى  كودونات الاٌماف              ؟س:   ما هى  كودونات البدء 

 (   UAG    - UGA     -    UAA   )                         (   AUG  )  

 اثنٌن ؟او  اة لواعد ولٌس واحد 3ون الكودون من س / علل : ٌتك

حمض امٌنً وكل كودون ٌدل علً حمض امٌنً . فلو كان الكودون  20 ج / لانه ٌوجد فً الطبٌعة 

ودون ٌتكون فأنه ٌدل علً اربع أحماض أمٌنٌة فمط . ولو كان كل ك 4( = 4)1ٌتكون من لاعدة واحدة  

 3من فأنه لاٌغطً الاحماض الامٌنٌة كاملة . أما لو كان كل كودون مكون  16( =  4) ²من لاعدتٌن 

 الحمض الامٌنً وأكثر . 20فانه ٌغطً  64( =  4) 3لواعد 

 والنسخ   . لتناسخ نص المحافظ س:  لارن بٌن ا     

 النسخ لتناسخ نصف المحافظا

 ٌستخدم انزٌم بلمرةDNA  

   ٌتم ربط نٌوكلٌوتٌداتDNA  

  ٌتم  تكوٌن جزئDNA  

  ٌستخدم السلسلتٌن كمالبٌن 

  ٌستخدم انزٌم بلمرةRNA  

  ٌتم ربط نٌوكلٌوتٌداتRNA  

   ٌتم تكوٌن جزئRNA  

  ٌستخدم جزء واحد فمط من السلسلة
 كمثال 

 
 س/ ما الفرق بٌن النسخ والترجمة ؟ 

 الترجمة النسخ

DNA                RNA       RNA            بروتٌن 

 ٌحدث فً الستوبلازم ٌحدث فً النواة فً الخلاٌا حمٌمة النواة
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 س / ما هً خطوات الترجمة ؟

 .( A,P,E)واللذان ٌحتوٌان علً ثلاثة موالع  mRNAترتبط الوحدتان البنائٌتان للرٌبوسوم علً شرٌط  (1

فً   mRNAالذي ٌحمل الحمض الامٌنً مثٌونٌن فً البداٌة مع كودون البدأ علً شرٌط   tRNAٌرتبط  (2

 tRNA لكودون المضاد فً الطرف السفلً للن باستخدام اذ) ببتٌدٌلً ( و Pالمولع 

امٌنواسٌلً ( ثم ( Aفً المولع  mRNAاخر ٌحمل حمض أمٌنً ٌحدده الكودون علً  RNA tٌرتبط  (3

 الاول مع الحمض الامٌنً التالً بواسطة رابطة ببتٌدٌة.ٌرتبط الحمض الامٌنً 

   Eالاول من مولع الاخراج  tRNAمسافة كودون واحد ثم ٌخرج  mRNAٌتمدم الراٌبوسوم علً شرٌط  (4

جدٌد وهكذا تستمر عملٌة الترجمة الً أن ٌصل الً كودون  tRNAمن جدٌد لٌرتبط به   Aوٌتفرغ المولع  (5

 تولف . فتتولف عملٌة الترجمة وٌنتج شرٌط من عدٌد الببتٌد ) البروتٌن (
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 انزٌم واحد –جٌن واحد 

 . لدم كلا من جورج  ببدل وادوارد تاتوم الدلٌل علً أنه ٌمكن لجٌن واحد أن ٌشفر انزٌم واحد

 المبوغة أن ٌنمو فوق وسط سطحً لاٌوفر أحماض أمٌنٌة ) الوسٌط الادنً(ٌمكن لعفن العصٌباء  (1

تنمو فً ) وسٌط  عرض ببدل وتاتوم العصٌباء المبوغة للاشعة السٌنٌة وحدثت طفرة وأصبحت (2

 كامل ( ٌوفر جمٌع الاحماض الامٌنٌة 

 ٌنمصها  ي\كامل لمعرفة ما الحمض الامٌنً التم أختٌار أحدالابواغ التً لاتنمو فً وسٌط  (3

نما أحد الابواغ من نوع العفن علً وسٌط أدنً مع مكمل مثل الارجنٌن ، وتوصل كل منهما الً  (4

 واحد (انزٌم  –ما ٌعرف بفرضٌة ) جٌن واحد 

 وعدلت ) جٌن واحد ٌشفر بولٌببتٌد واحد (
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  الطفرات و لواعد الجٌنات       

 س/ ما الممصود بالتعبٌر الجٌنً؟

 ج/ لدرة الكائن الحً على التحكم فً الجٌنات التً ٌتم نسخها استجابة للبٌئة 

 س/ ما هو المشغل؟

 ج/ جزء من الحمض النووي الذي ٌحتوي على جٌنات للبروتٌنات اللازمة للمسار الأٌضً المحدد

 المشغل

 

 

 

 ، مشغل )ٌعمل( trpمشغل 

 

 انتاج اللازمة لبناء التربتوفانجٌنات تنظم 5 ٌوجد  -

 RNAجٌنات المنتظمة و ٌرتبط معه انزٌم بلمرة  '5الذي ٌوجد علٌها  DNAٌرتبط المحفز ب  -

 mRNAٌتم نسخ شرٌط مفرد من  -

 انزٌمات اللازمة لبناء الترٌتوفان  5ٌتم ترجمة و انتاج  -

 و منه انتاج البروتٌن )غٌر نشط(  mRNAنه ٌموم بننتاج لافً هذه الحالة لا ٌعمل الجٌن  المانع  )الكظوم ( -

 trpمشغل  lacمشغل 
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 ،غٌر مشغل )لا ٌعمل( trpمشغل 

 

 شطهنعند وجود التربتوفان فإنه ٌرتبط بالبروتٌن المانع و ٌ -

و لا ٌتم انتاج  RNAٌرتبط )البروتٌن المانع مع التربتوفان( بالمحفز فٌمف عن العمل و لا ٌخرج انزٌم بلمرة  -

 التربتوفان و ٌتولف المشغل.

 

 ،مشغل )ٌعمل( lacمشغل 

 

 & فً حانت ٔجٕد انلاكتٕس )سكز انحهٍب( فٍحتاج انجسى انى ْضًّ لاَتاج انسكز انبسٍط لأيذادَا بانطاقت

 ٔ فً ْذِ انحانت ٌزتبط )انٕلاكتٕس( بانبزٔتٍٍ انًاَع ٔ ٌتحٕل انى انحانّ انغٍز َشطّ, ٔ بذنك ٌعًم انًشغم . -

 اَشًٌاث نٓضى انلاكتٕس  3جٍُاث يحفشِ لاَتاج  DNA 3ٔ ٌٕجذ عهى شزٌط  -

 mRNAنبُاء جٍُاث ْضى انلاكتٕس ٔ اَتاج شزٌط  RNAٔ ٌزتبط انًحفش يع اَشٌى بهًزِ  -

 اَشًٌاث نٓضى انلاكتٕس 3ثى ٌتى عًهٍت انُزجًت ٔ اَتاج  -

www.almanahj.com



 

   MR : MAHMOUD ISMAIL                                                T:0505324015                                  Page 21 
 

 ،غٌر مشغل )لا ٌعمل(: lacمشغل 

 

 نشط فً حالة عدم وجود )الولاكتوز( ٌصبح البروتٌن المانع -

و تتولف عملٌة النسخ و الترجمة  RNAو فً هذه الحالة ٌربط البروتٌن المانع بالمحفز و ٌخرج انزٌم بلمرة  -

 ( عن العمل lasو ٌمف مشغل )

 

 

 س/ علل / ٌصعب تنظٌم التعبٌر الجٌن عند حمٌمة النوّاة أكثر من بدائٌة النواة ؟

الجٌنات فً حمٌمة النواة أكثر تعمٌداً وٌمكن للنسخ فٌها ان ٌحدث من أكثر من مولع فً نفس الولت فتحتاج ج/ لأن 

 أٌضاً إلى محفزات ومشغلات وجٌنات أكثر .

 س/  أكمل : تضمن عوامل النسخ أن ٌتم استخدام الجٌنات فً ...الولت المناسب ...و..بكمٌات مناسبة ......  

 ات عوامل النسخ ؟ س /  ما هً مجموع   

 بالمحفز وتجعله مستمر  RNAمجموعة توجه ارتباط أنزٌم بلمرة  -  1ج/ 

 مجموعة البروتٌنات المنظمة التً تساهم فً التحكم فً معدل النسخ  – 2    

 ملحوظة       

تف ( فإن ذلن مل DNAعندما ٌتم تغلٌف الحمض النووي لحمٌمٌات النواة حول الهستونات لتشكٌل جسٌم نووي     ) 

  ٌثبط النسخ بالرغم من وجود المحفزات والمنشطات .

       

 

 تنظٌم التعبٌر الجٌنً عند حمٌمة النواة
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 جٌنات هوكس

 س/ ما هو التماٌز ؟ 

 ٌا متخصصة فً البنٌة والوظٌفة .ج/ هو العملٌة التً من خلالها تصبح الخلا

 س/ ما هً جٌنات هوكس ؟

  (المكونات)تدعى متماثلة الجٌنات التً تسٌطر على التماٌز هً مجموعة من 

 س/ ما الذي تتولعه عند حدوث طفرة فً جٌنات هوكس ؟ 

 . ج/ تتبدل أعضاء مكان أعضاء أخرى مثل طفرة ذبابة الفاكهة حٌث نمت أرجل مكان لرون الاستشعار

 (  RNAتدخل الحمض النووي الرٌبوزي ) تدخل                                       

 س/ اشرح كٌف تنظم تدخلات الحمض النووي الرٌبوزي التغٌر الجٌنً حمٌمً النواة ، وكٌف ٌتم الاستفادة من ذلن ؟ 

 ولطعه إلى لطع صغٌرة .  RNAٌعمل بروتٌن على الارتباط ب   -ج/ 

فً أماكن معٌنة وبذلن ٌؤدي ذلن إلى لطع رسالة  mRNAثم ترتبط المطع الصغٌرة مع البروتٌن بشرٌط  -

 الحمض النووي الرٌبوزي ومنع الترجمة .

وٌتم الاستفادة من ذلن فً إجراء الأبحاث والتجارب للتحمٌك فً إمكانٌة استخدام الحمض النووي الرٌبوزي  -

 فً علاج السرطان ومرض السكر وأمراض أخرى 

 .) عن طرٌك إٌماف عملٌة الترجمة فٌها ( 

 

  
 ملحوظة     

 

 مزدوج ٌمنع عمل وارتبط RNAٌتكون  mRNAعند ارتباط المطع الصغٌرة بأشرطة  -

 RNA    t   بشرٌطmRNA . وإكمال عملٌة الترجمة 
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 تناسخ البروتٌنات و استمرارها

 س/ ما الذي ٌؤدي الى تغٌر الشكل الطبٌعً لخلٌة الدم الحمراء الى الشكل المنجلً ؟

ج/ٌنتج ذلن عن طفرة استبدال )نمطٌة( }مغلطة{ حٌث ٌستبدل احد المواعد مما ٌؤدي الً تغٌر الحمض الامٌنً 

)الجلوتامات( الً حمض امٌنً اخر )فالٌن( وذالن  ٌؤدي الً تغٌر بروتٌن الهٌموجلوبٌن الذي ٌساعد على نمل 

 الاكسجٌن

سبب وجود الجلوتامٌن و لكنه فً الخلاٌا المنجلٌة ٌكون ولان الهٌموجلوبٌن فً الخلاٌا الطبٌعٌة ٌكون لطبً ب 

 الهٌموجلوبٌن غٌر لطبً لعدم وجود الجلوتامٌن .

 س/ اذكر بعض الامراض التً تنتج التضاعف الغٌر طبٌعً للبروتٌن 

 السرطان-السكري-التلٌف الكٌسً-ج/ الزهاٌمر

 س/ ما هً أسباب الطفرة؟

 الاشعاع –مٌائٌة التعرض لمواد كٌ -ج/ من تلماء نفسها 

 س/ كٌف تحدث الطفرة من تلماء نفسها ؟

بإضافة نٌوكلٌوتٌدات جدٌدة متممة اثناء عملٌة التناسخ و لكنه احٌانا ٌموم بأخطاء فٌموم  DNAٌموم انزٌم بلمرة 

 بتصحٌحها و لذلن فإن نسبة الخطأ للٌلة جدا )واحد فً الملٌار( ولكن اذا حدث فإنه ٌسبب طفرة .

 ٌؤثر التعرض لمواد كٌمٌائٌة الى تكوٌن طفرات ؟س/ كٌف 

 ان تغٌر فً تركٌب المواعد نفسها ٌؤدي الى ان ترتبط المواعد بمواعد اخرى غٌر متممة لها  -1

 هنان بعض المواد الكٌمٌائٌة تشبه نفسها بالنٌوكلٌوٌدات و تحل محلها مما ٌولف عملٌة النسخ و حدوث طفرة . -2
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 اء من الطفرات الكٌمٌائٌة فً علاج مرض الاٌدز ؟س/ كٌف استفاد العلم

 ج/ اضافوا أدوٌة تحاكً النٌوكلٌوتٌدات فً فٌروس الاٌدز مما ٌمنع عملٌة النسخ و اتمامها بشكل صحٌح

 و تولف الفٌروس عن العمل .  

 السٌنٌة و أشعة جاما فً تكوٌن الطفرات ؟ة س/ ما تأثٌر الاشع

 النووي تمتص الالكترونات الطالة فتسطٌع الهروب تاركة خلفها جذور ج/ عندما ٌصل الاشعاع الى الحمض

 حرة تتفاعل بعنف مع جزٌئات اخرى و تكون طفرات . 

 فً تكوٌنها للطفرات ؟ (UV)س/ ما تأثٌر الاشعة البنفسجٌة 

 المتممة تترابط مع بعضها ولا ترتبط مع المواعد  ةج/ تجعل لواعد الثاٌمٌن المتجاورة على السلسلة الواحد 

 و تكون طفرات .

 س / ما الفرق بٌن الطفرات الجسمٌة والطفرات الجنسٌة ؟

 انطفزة انجسًٍت انطفزة انجُسٍت

  
(الايشاج)ًْ انتً تحذث فً انخلاٌا انجُسٍت   ًْ انتً تحذث فً انخلاٌا انجسًٍت 

   
 تؤثز فً انشخص َفسّ لا تؤثز فً انشخص َفسّ

 
تؤثز فً ابُاؤِ   

 
فً ابُاؤِلا تؤثز   

 تٕرث

 
 لا تٕرث
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